

BB19960032C

歐洲日報 (85.10.2)

抱怨班級太大 抗議政府裁員 法教師30日罷教一天

從托兒所到大學近90萬人展開抗議活動 促政府放棄撙節預算計畫

【美聯社巴黎卅日電】由於平時課班級太大，政府明年又要進一步裁員，法國教師氣不過，九月卅日進行全國性罷教，以施壓促保守政府放棄撙節預算的計畫。

從托兒所到大學，教師工會要求全國近九十萬名教師與助理卅日罷教一天，進行街頭示威活動。這是今秋一片勞工不滿聲中，首次的全國性罷工；其他公營機關員工已有零星的罷工行動，而一項大規模的公務員罷工計畫在十月十七日舉行。（按，連日來，公用事業、航空公司、國防及救護車員工因不滿

政府的機構重整或撙節性削減預算措施而紛紛進行抗議。）

在巴黎，抗議人士卅日從巴黎大學遊行到教育部。

法國一千五百四十萬名學生中的許多人將加入這些抗議活動，要求朱貝總理的保守派政府修訂最近剛發表、以削減赤字為目標的一九八七年預算。

這項旨在使法國合乎一九九九年歐洲單一貨幣嚴格要求的預算將裁減五千個教職，但教師、學生和家長早就一直在抱怨由於教師減少，班級太大已使教室日益擁擠。

由於預期全國教師會罷教，許多學校卅日都不上課，但是全國逾六萬三千所教育設施卅日究竟有多少關閉，教師工會與政府官員尚無初步的估計。

教育部說，小學、中學教師分別有百分之五十九、百分之四十四加入卅日的罷教行動。

CSA 民調機構為天主教日報「十字架報」所作的一項民意調查結果顯示，百分之七十一的法國人明白教師們何以罷教；其中有百分之四十三「贊成」這項行動，只有百分之十七瞧不起罷教的教師。這項調查共訪談八百一十七人，上下誤差為零。

【法新社巴黎三十日電】根據工會消息來源初步估計，由工人力量（FO）之外的所有教師工會聯合發動的全國罷課行動，看來反應頗為熱烈，尤其在小學方面。

教師工會（SE-FEN）於三十日午前估計，有百分之八十的小學教師響應罷課，許多小學都因此停課，初中教師響應者有百分之七十，高中百分之六十。